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ANOTACE 

Cílová skupina: Žáci 9. ročníku (14 – 15 let) 

Forma: prověrka 

Pomůcky:  

Metodický pokyn: 
Žáci samostatně vypracují prověrku. Příklady se mohou také 
využít k procvičování učiva. 

 

 

 



Prověrka - lomené výrazy                                                       varianta A 

1. Zapiš jako jednu mocninu: 

 64 .65 =     

210 . 410 = 

 56 : 53 =     

(-0,2)8 . (-0,3)8 =   

2. Vypočítej: 

 (3x – 6y – 2) + ( 7 – 3y -12x) = 

 (5b + 4) – ( 2b + 3) = 

 5a2 . 3ab2 =  

 3x . (2x – 6) = 

 (2a – 3b) . ( 5a + 9b) = 

 6ab – 3b( 2a – 4b ) – 12b2 = 

3. Výraz rozlož na součin: 

 16a – 12b = 

12a3 – 6a2 + 3a = 

p2 – 4p + 4 = 

c2 – 49 = 



4. Vypočítej a napiš podmínky, kdy má výraz smysl: 
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Prověrka - lomené výrazy                                                       varianta B 

1. Zapiš jako jednu mocninu: 

 44 .43 =     

58 . 28 = 

 35 : 33 =     

(-0,4)7 . (-0,3)7 =  

  

2. Vypočítej: 

 (3a – 5b + 4) + ( 6 – 3b -4a) = 

 (5x - 6) – ( 2x + 7) = 

 

 4x2 . 2xy2 =  

 4a . (2a – 8) = 

 (3x – 2y) . ( 5x + 6y) = 

 

 3ab – 3a( 2a – 4b ) – 8a2 = 

 

3. Výraz rozlož na součin: 

 9a – 12b = 

16x3 – 8x2 + 4x = 

u2 – 6u + 9 = 

d2 – 81 = 

 

 



4. Vypočítej a napiš podmínky, kdy má výraz smysl: 
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Prověrka - lomené výrazy - varianta A - řešení 

1. Zapiš jako jednu mocninu: 

 64 .65 = 69    

210 . 410 = 810 

 56 : 53 = 53    

(-0,2)8 . (-0,3)8 = 0,068  

2. Vypočítej: 

 (3x – 6y – 2) + ( 7 – 3y -12x) = - 9x – 9y + 5 

 (5b + 4) – ( 2b + 3) = 5b + 4 – 2b – 3 = 3b + 1 

 5a2 . 3ab2 = 15a3b2 

 3x . (2x – 6) = 6x2 – 18x 

 (2a – 3b) . ( 5a + 9b) = 10a2 + 18ab – 15ab – 27b2 = 10a2 + 3ab – 27b2 

 6ab – 3b( 2a – 4b ) – 12b2 = 6ab – 6ab + 12b2 – 12b2 = 0 

3. Výraz rozlož na součin: 

 16a – 12b = 4 . ( 4a – 3b ) 

12a3 – 6a2 + 3a = 3a . ( 4a2 – 2a + 1 ) 

p2 – 4p + 4 = ( p – 2 )2 

c2 – 49 = ( c – 7 ) . ( c + 7 ) 



4. Vypočítej a napiš podmínky, kdy má výraz smysl: 
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  ; m  0, p  0 
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  ; m  -1, m  -9, p  0 
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Prověrka - lomené výrazy - varianta B - řešení 

1. Zapiš jako jednu mocninu: 

 44 .43 =  47    

58 . 28 = 108 

 35 : 33 = 32     

(- 0,4)7 . (- 0,3)7 = 0,127  

  

2. Vypočítej: 

 (3a - 5b + 4) + ( 6 - 3b - 4a) = - a - 8b + 10 

 (5x - 6) - ( 2x + 7) = 5x - 6 - 2x - 7 = 3x - 13 

 

 4x2 . 2xy2 = 8x3y2 

 4a . (2a – 8) = 8a2 – 32a 

 (3x – 2y) . ( 5x + 6y) = 15x2 + 18xy – 10xy – 12y2 = 15x2 + 8xy  – 12y2 

 

 3ab – 3a( 2a – 4b ) – 8a2 = 3ab – 6a2 + 12ab – 8a2 = - 14a2 + 15ab 

 

3. Výraz rozlož na součin: 

 9a – 12b = 3 . ( 3a – 4b ) 

16x3 – 8x2 + 4x = 4x . ( 4x2 – 2x + 1 ) 

u2 – 6u + 9 = ( u – 3 )2 

d2 – 81 = ( d – 9 ) . ( d + 9) 

 

 



4. Vypočítej a napiš podmínky, kdy má výraz smysl: 

 

  
 
 

 
 
   

  
 
  

  
   ; x  0 

 

  

 
 
  

  
 
  

  
 
         

  
 
   

  
   ; x  0 

 

 

   
 
 

 
 
     (   )

(   )  
  

       

     
  ; x  0, x  -2 

 

   

     
 

   

    
 

   

  (   )
 

   

 (   )
 

   

  (   )
 

   

 (   )
 
  (   )   (   )

   (   )
 

          

   (   )
 
       

   (   )
 

(   ) 

   (   )
 
   

  
  ; a  0, a  2   

 

 

  
 
  

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
  ; p  0, m  0 
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  ; a  0, a  b, b  2 
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Zdroje 

Vlastní práce autora. 

Použit program Microsoft Word 2010. 

 

 


